Form Name: 2019 OKCPS AFT Teacher Climate Survey

Total Entries: 798 ‘

Survey Dates: October 31, 2019 to November 14, 2019

Which of the following behaviors have students displayed in your cla

ssroom this

year? (Check all that apply) The behaviors listed below are from the Student Code of Condu

69% Abusive language, profanity or behavior

82% Ignoring requests of faculty and staff

88% Disrupting the learning environment

50% Distractions to education such as misuse of wireless devices or computers

37% Threats of harm to self or others

43% Bullying | |

33% Assault/and or battery against another student

19% Assault and/or battery against school personnel
Has the frequency of these behaviors changed from the previous year?

44% Frequency of behaviors has increased.

29% Frequency of behaviors is about the same.

15% Frequency of behaviors has decreased.

12% | did not teach in OKCPS last year.
How many referrals have you personally written this year?

45% 0

39% 1-5

11% 6-10

5% 10+

Have your referrals been worked by the building administration?

35% Yes, all my referrals have been worked.
17% Some of my referrals have been worked.

4% No, my referrals have not been addressed at all.
44% This doesn't apply to me.

When you write referrals do administrators use interventions outlined in the Student Code of Conduct?

43%

Yes, my administrator uses the Student Code of Conduct for Interventions.




5% No, my administrator doesn't use the Student Code of Conduct for Interventions.

51% I'm not sure.

Do you currently have a student with a chronic discipline problem who should not be in your classroom?

47% Yes
44% No
9% | don't have a classroom.

How much time on average do you have to plan by yourself, free of other requirements?

13% Less than 30 minutes per week
27% 30-60 minutes per week

19% 61-90 minutes per week

41% Over 90 minutes per week

During the 20-minute period before instruction begins and/or after instruction ends, are you able to work in your room free of student responsibilities?

24% Yes, | receive the majority or all of this time.
27% Yes, | receive some of this time. ‘

39% No, | receive little or none of this time.

10% This doesn't apply to me.

Has the district provided curriculum for your content area?

67% Yes, | have an adopted curriculum.
16% No, | do not have an adopted curriculum.
5% I'm not sure. ‘
12% This doesn't apply to me.
|

If the district has provided curriculum for your content area, are you satisfied with the materials?

35% Yes, | am satisfied with my adopted curriculum.

37% No, | am not satisfied with my adopted curriculum.
9% | do not have an adopted curriculum.

19% This doesn't apply to me.

Do you and your students have the adopted curriculum materials (teachers' guides, workbooks, textbooks, manipulatives, kits) for each core subject area?

28% Yes, | have the majority or all of materials that | need to teach my adopted curriculum. ‘




27% Yes, | have some of the materials | need to teach my adopted curriculum.

18% No, | have little or none of the materials that | need to teach my adopted curriculum.
7% | do not have an adopted curriculum.

20% This doesn't apply to me.

With which of the following statements about district- initiated assessments (benchmarks, snapshots, performance tasks) do you agree? (Check all that apply)

17% District-initiated assessments provide useful data regarding my students' mastery of the standards.
14% District-initiated assessments can replace some teacher- initiated assessments.

53% District-initiated assessments take away from instructional time.

56% There are too many district-initiated assessments.

How has your class size been affected by P2G?

38% My class size has increased compared to last year.
10% My class size has decreased compared to last year.
39% My class size is about the same compared to last year.
13% | did not teach in OKCPS last year.

Has your school site added personnel from the P2G plan, such as nurses; counse

lors; media

specialists;

social workers; music, art and PE teachers?

25% Yes, my site has seen all of these trade ups.
37% Yes, my site has seen some of these trade ups.
18% No, my site has not seen any of these trade ups.
20% I'm not sure.

Has P2G affected student welfare and school climate?

11% Student welfare and school climate has improved.

21% Student welfare and school climate seem to be about the same as last year.
45% Student welfare and school climate has declined.

23% I'm not sure.

Please provide additional comments regarding student behavior, teacher time, instructional issues or P2G.

47%




